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Türkiye Varlık Fonu’na devredilen taşınmazlarda değişiklikler gerçekleşti 
 

Cumhurbaşkanlığı tarafından 08.03.2022 tarih 31772 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 5262 sayılı Karar 
ile Türkiye Varlık Fonu’na devredilen varlıkların 3 adedinin Maliye Hazinesi’ne devredilmesine, Maliye 
Hazinesi adına kayıtlı olan 4 adet taşınmazın da Türkiye Varlık Fonu’na devredilmesine karar verildi. 
Devredilen ve devralınan taşınmazların bilgileri aşağıdaki tabloda yer almaktadır. 
 

Türkiye Varlık Fonu’na Devredilen Taşınmazlar Maliye Hazinesi’ne Devredilen Taşınmazlar 

İl İlçe Mahalle/Köy Ada Parsel İl İlçe Mahalle/Köy Ada Parsel 

Balıkesir Ayvalık Küçükköy 186 213 Antalya Kemer Çamyuva 0 1975 

Balıkesir Ayvalık Küçükköy 186 214 Aydın Kuşadası Türkmen 2176 1 

Denizli Sarayköy Tırkaz 158 9 Isparta Merkez Büyükhacılar 105 3 

İzmir Menderes Özdere 1094 2  

 
 

 

Tarım Arazilerinin Kullanımının Etkileştirilmesinin Desteklenmesine İlişkin Karar yayımlandı 
 

Cumhurbaşkanlığı tarafından 08.03.2022 tarih 31772 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Karar ile ekim 
programında olmayan ve nadasa ayrılan alanların tarıma yeniden kazandırılması için düzenlemeler 
yayımlandı. Kararda belirtilen hibe programının 2022 yılı için uygulanacağı belirtilmiştir. 
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Nükleer Düzenleme Kanunu ve bağlı düzenlemeler yayımlandı 
 

08.03.2022 tarih 31772 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 7381 sayılı Kanun ile barışçıl kullanım ilkesi esas 
alınarak, nükleer enerji ve iyonlaştırıcı radyasyona ilişkin faaliyetlerin yürütülmesi sırasında çalışanların, 
halkın, çevrenin ve gelecek nesillerin iyonlaştırıcı radyasyonun olası zararlı etkilerinden korunmasına 
yönelik uygulanması gereken ilke ve esaslar ile tarafların sorumluluklarını, bu faaliyetler üzerinde 
düzenleyici kontrol yetkisini haiz Nükleer Düzenleme Kurumunun yetki ve sorumluluklarını ve nükleer 
hadiselerden kaynaklanan nükleer zararlar hakkındaki hukuki sorumluluğu belirlemek adına düzenlemeler 
yayımlanmıştır. Kanun’a ek olarak “Nükleer Düzenleme Kurumunun Teşkilat ve Görevleri Hakkında 
Cumhurbaşkanlığı Kararnamesi” yayımlanmış, “Nükleer Düzenleme Kurumu Teşkilat Yönetmeliği” 
yürürlükten kaldırılmıştır. 

 

Anayasa Mahkemesi tarafından kentsel dönüşüm süreci için çok önemli bir karar yayımlandı 
 

Anayasa Mahkemesi tarafından 09.03.2022 tarih 31773 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 2018/1567 
başvuru numaralı kararında; riskli yapı kapsamında yıkılan taşınmazın kat malikleri genel kurulunda yeni 
paylaşım durumunun netleştirilmeden 6306 sayılı Kanun kapsamında anlaşmaya varmayan maliklerin arsa 
paylarının satışa sunulması ve maliklerin gayrimenkul ile bağlarının kesilmesi mülkiyet hakkı ihlali 
sayılmıştır. Detaylı bilgi ve karar metnine ulaşmak için tıklayabilirsiniz. 

 

Tarımsal destekleme kararında değişikliğe gidildi 
 

Cumhurbaşkanlığı tarafından 11.03.2022 tarih 31775 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Karar ile “2021 
Yılında Yapılacak Tarımsal Desteklemeler ve 2022 Yılında Uygulanacak Gübre ve Sertifikalı Tohum Kullanım 
Desteklerine İlişkin Karar” içerisine eklemeler yapılmış, çeşitli tarım ürünlerine destekler sağlanmıştır. 
Detaylı bilgi ve karar metnine ulaşmak için tıklayabilirsiniz. 

 

Mekânsal Planlar Yapım Yönetmeliği’nde değişikliğe gidildi 
 

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı tarafından 13.03.2022 tarih 31777 sayılı Resmî Gazete’de 
yayımlanan Yönetmelik değişikliği ile dayanak kanun bilgileri güncellendi, ulaşım planlamasında “Ulaşımda 
Enerji Verimliliğinin Artırılmasına İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmelik” hükümlerinin esas alınması 
gerektiği belirtilmiş, kentsel tasarım projelerinin imar planları üzerine işlenmesi ve sınırlarıyla koşullarının 
belirtilmesine imkan verilmiştir. 

 

İcra ve İflâs Kanunu Uyarınca Elektronik Ortamda Yapılacak Satışların Usulü Hakkında 

Yönetmelik yayımlandı 
 

Adalet Bakanlığı tarafından 08.03.2022 tarih 31772 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Yönetmelik ile İcra 
Müdürlükleri tarafından taşınır ve taşınmazların elektronik ortamda satışına ilişkin usul ve esaslar 
yayımlandı. Yapılan düzenleme ile İcra Müdürlüğü tarafından yayımlanan ilanlara uzaktan başvurulması ve 
taşınır/taşınmaz alınması mümkün hale getirilmiştir. 
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Bankacılık Düzenleme ve Denetleme Kurulu (BDDK) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

Kurul tarafından alınan 03.03.2022 tarih 10109 sayılı Karar ile Total Kurumsal Gayrimenkul Değerleme ve 
Danışmanlık A.Ş.’ye (Ankara) Bankaların Değerleme Hizmeti Almaları ve Bankalara Değerleme Hizmeti 
Verecek Kuruluşların Yetkilendirilmesi ve Faaliyetleri Hakkında Yönetmeliğin 11 inci maddesine istinaden, 
bankalara Yönetmeliğin 4 üncü maddesi kapsamına giren “gayrimenkullerin, gayrimenkul projelerinin veya 
bir gayrimenkule bağlı hak ve faydaların değerlemesi” hizmeti verme yetkisi verilmesine karar verilmiştir. 

 

Sermaye Piyasası Kurulu (SPK) tarafından yayımlanan güncellemeler 
 

➢ Mahal Gayrimenkul Değerleme ve Danışmanlık A.Ş.’nin “Sermaye Piyasasında Gayrimenkul 
Değerlemesi Yapacak Şirketler Listesi”ne alınma talebi olumlu karşılanmıştır. 

➢ Admer Gayrimenkul Değerleme ve Danışmanlık A.Ş.’nin “Sermaye Piyasasında Gayrimenkul 
Değerlemesi Yapacak Şirketler Listesi”ne alınma talebi olumlu karşılanmıştır. 

 

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından yayımlanan istatistikler 
 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; aylık en düşük kayıp, yurt içi üretici fiyat endeksi (Yİ-ÜFE) ile 
indirgendiğinde %3,04, tüketici fiyat endeksi (TÜFE) ile indirgendiğinde ise %0,81 oranlarıyla DİBS'de 
gerçekleşti. Yİ-ÜFE ile indirgendiğinde; yatırım araçlarından külçe altın %3,61, mevduat faizi (brüt) 
%5,55, Euro %5,75, Amerikan doları %5,90 ve BIST 100 endeksi %7,08 oranlarında yatırımcısına 
kaybettirdi. TÜFE ile indirgendiğinde yatırım araçlarından külçe altın %1,39, mevduat faizi (brüt) 
%3,38, Euro %3,59, Amerikan doları %3,74 ve BIST 100 endeksi %4,94 oranlarında yatırımcısına 
kaybettirdi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; tahıllar ve diğer bitkisel ürünlerden, 2021 yılında bir önceki 
yıla göre artış gösteren diğer ürünler ise, %58,69 ile mercimek (kırmızı), %47,35 ile arpa (diğer) ve 
%12,37 ile patates (diğer) oldu. Sebzelerden, 2021 yılında bir önceki yıla göre hıyar (sofralık) fiyatında 
%30,22, patlıcan fiyatında %22,15, biber (sivri) fiyatında %13,03 artış gerçekleşti. Buna karşılık bir 
önceki yıla göre azalış gösteren tek ürün ise %24,86 ile soğan (kuru) oldu. Meyveler, içecek ve baharat 
bitkilerinden, 2021 yılında bir önceki yıla göre artış gösteren diğer ürünler sırasıyla, %34,99 ile 
portakal (Washington), %21,69 ile üzüm (sofralık çekirdekli) ve %19,32 ile elma (starking) oldu. Buna 
karşılık bir önceki yıla göre azalış gösteren tek ürün ise %31,81 ile limon oldu. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; Hanehalkı İşgücü Araştırması sonuçlarına göre; 15 ve daha 
yukarı yaştaki kişilerde işsiz sayısı 2022 yılı Ocak ayında bir önceki aya göre 21 bin kişi artarak 3 milyon 
859 bin kişi oldu. İşsizlik oranı ise değişim göstermeyerek %11,4 seviyesinde gerçekleşti. Erkeklerde 
işsizlik oranı %10,3 iken kadınlarda ise %13,6 olarak tahmin edildi. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; inşaat maliyet endeksi, 2022 yılı Ocak ayında bir önceki aya 
göre %15,24 bir önceki yılın aynı ayına göre %79,91 arttı. Bir önceki aya göre malzeme endeksi 
%10,12, işçilik endeksi %33,83 arttı. Ayrıca bir önceki yılın aynı ayına göre malzeme endeksi %98,20, 
işçilik endeksi %41,02 arttı. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; sanayinin alt sektörleri (2015=100 referans yıllı) 
incelendiğinde, 2022 yılı Ocak ayında madencilik ve taşocakçılığı sektörü endeksi bir önceki yılın aynı 
ayına göre %8,3, imalat sanayi sektörü endeksi %7,7 ve elektrik, gaz, buhar ve iklimlendirme üretimi 
ve dağıtımı sektörü endeksi %5,6 arttı. 
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➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; sabit fiyatlarla perakende satış hacmi (2015=100) 2022 yılı 
Ocak ayında bir önceki yılın aynı ayına göre %7,9 arttı. Aynı ayda gıda, içecek ve tütün satışları %0,5, 
gıda dışı satışlar (otomotiv yakıtı hariç) %15,8 artarken, otomotiv yakıtı satışları %0,4 azaldı. 

➢ TÜİK tarafından yapılan bilgilendirmede; sanayi, inşaat, ticaret ve hizmet sektörleri toplamında ciro 
endeksi (2015=100), 2022 yılı Ocak ayında yıllık %90,9 arttı. Toplam cironun alt detaylarına 
bakıldığında; 2022 yılı Ocak ayında yıllık sanayi sektörü ciro endeksi %106,1, inşaat ciro endeksi 
%62,3, ticaret ciro endeksi %76,1, hizmet ciro endeksi %116,9 arttı. 

 

Yasal Bilgilendirme 
 

• Bülten içerisinde yer alan veriler çeşitli araştırma ve inceleme sonuçlarında elde edilmiş olmakla 
birlikte doğruluğu kesinlikte taahhüt ve teyit edilmemektedir. Araştırma sonuçlarının 
doğruluğunu kabul ederek karar almak tamamen kişilerin özgür ve hür iradesine bağlıdır. 
Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği hiçbir konuda sorumlu tutulamaz, hukuki işlemlere 
tabi tutulamaz. 

• Bülten içerisinde kullanılan bilgi ve belgeler kaynak gösterilerek işlenmektedir. Dernek 
tarafından temin edilen bilgi ve/veya belgeler ise herhangi bir kaynak gösterilmeksizin 
işlenmektedir. Dernek adına bilgilendirme yapan üyelerin yorumları sadece kendilerini 
bağlamaktadır. Üyelerin yorumları sebebi ile Dernek adına herhangi bir suçlama yapılması 
ve/veya hukuki işlem tesis edilmesi kabul edilmemektedir. 

• Bültenin tasarım ve yayım hakları Gayrimenkul Geliştirme ve Yönetimi Derneği’ne aittir. 
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